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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikaciji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajgcy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdaé czesc¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZ| dtugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
ukfad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

&
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c'\

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wtasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajgca jej literg — np., gdy wybrates odpowiedz
WA

B & | €] O

Staraj sie wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sie pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawna, np.

CIEIEIE
Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukciji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczacemu zespofu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos$c¢

Uktad graficzny
© CKE 2020




Zadanie 1.

Zadaniem ergonomii korekcyjnej jest

A. stworzenie bezpiecznych miejsc pracy juz na etapie planowania.

B. wprowadzanie zasad ergonomii podczas projektowania przysztych stanowisk pracy.

C. dostosowanie warunkow pracy do indywidualnych potrzeb pracownikdw na etapie opracowywania
projektu.

D. zmodernizowanie warunkow pracy do indywidualnych potrzeb pracownikéow juz funkcjonujgcych
stanowisk biurowych.

Zadanie 2.

Komplementariusz to jeden ze wspolnikéw spétki

A. jawnej.

B. akcyjne;.

C. partnerskiej.

D. komandytowe;.
Zadanie 3.

Dziatalno$¢ gospodarczg w formie spétki partnerskiej mogg prowadzié

A. stomatolodzy.

B. hydraulicy.

C. piekarze.

D. fryzjerzy.
Zadanie 4.

Zgodnie z ustawg o rachunkowosci do prowadzenia ksigg rachunkowych, bez wzgledu na wysokosc¢

osigganych przychoddéw netto ze sprzedazy towardéw, produktéow i operacji finansowych za poprzedni rok
obrotowy, sg zobowigzane spétki

A. jawne.

B. akcyjne.

C. cywilne.

D. partnerskie.
Zadanie 5.

Nadrzedna zasada rachunkowosci stosowana przy sporzadzaniu sprawozdania finansowego, zgodnie
Z ktérg zaktada sie, ze jednostka bedzie realizowata w dajgcej sie przewidzie¢ przysziosci dziatalnosé
w niezmniejszonym istotnie zakresie i nie bedzie postawiona w stan likwidacji lub upadto$ci, to zasada

A. istotnosci.

B. memoriatu.

C. periodyzaciji.

D. kontynuacji dziatania.
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Zadanie 6.

Zatwierdzone roczne sprawozdanie finansowe jednostki podlega przechowywaniu przez okres co najmniej
5 lat, liczac

A. od konca roku kalendarzowego, w ktérym uptynat termin ptatnosci podatku.

B. od dnia zlozenia sprawozdania finansowego we wlasciwym rejestrze sgdowym.

C. od poczatku roku nastepujgcego po roku obrotowym, w ktérym nastgpito jego zatwierdzenie.

D. od poczatku roku nastepujgcego po roku obrotowym, ktérego sprawozdanie finansowe dotyczy.

Zadanie 7.

Nabyte przez jednostke prawa majgtkowe, licencje, prawa do patentow i znakow towarowych,
wykorzystywane w prowadzonej dziatalnosci przez okres powyzej roku zalicza sie do

A. inwestycji dlugoterminowych.

B. rzeczowych aktywow trwatych.

C. rzeczowych aktywow obrotowych.

D. wartosci niematerialnych i prawnych.

Zadanie 8.
W ktérej pozycji bilansu bedzie wykazana lokata bankowa zatozona na okres 2 lat przez przedsiebiorstwo?

A. Inwestycje krotkoterminowe.
B. Naleznosci krétkoterminowe.
C. Inwestycje dtugoterminowe.

D. Naleznosci dlugoterminowe.

Zadanie 9.

Dodatnia réznica kursowa ustalona od wtasnych srodkow pienieznych na rachunku walutowym jednostki jest
zaliczana do

A. Kkosztéw finansowych.

B. przychodow finansowych.

C. pozostatych kosztow operacyjnych.

D. pozostatych przychoddw operacyjnych.

Zadanie 10.
Jednostka gospodarcza zaciggneta kredyt na budowe hali produkcyjnej. Po zakonczeniu budowy i przyjeciu
Srodka trwatego do eksploatacji naliczane co miesigc odsetki od kredytu nalezy ksiegowac w ciezar konta

A. Srodki trwafe.

B. Koszty finansowe.

C. Koszty ogdélnego zarzgdu.

D. Pozostate koszty operacyjne.
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Zadanie 11.

Ktore zdarzenie gospodarcze moze zostac ujete w ewidencji pozabilansowej jednostki?

A. Sprzedaz $rodka trwatego.

B. Przyjecie Srodka trwatego w formie aportu.

C. Postawienie srodka trwatego w stan likwidaciji.
D. Otrzymanie srodka trwatego w formie darowizny.

Zadanie 12.
Kontem aktywno-pasywnym jest
A. Rozliczenie kosztéw.
Rozliczenie zakupu towaréw.

B
C. Rozliczenie kosztow dziatalnoSci.
D. Rozliczenia miedzyokresowe przychodow.

Zadanie 13.
Do uszczegdtowienia zapiséw na kontach ksiegi gléwnej stosuje sie konta

A. niebilansowe.

B. ksiegi glowne;j.

C. pozabilansowe.

D. ksigg pomocniczych.

Zadanie 14.

Po zamknieciu ksigg rachunkowych saldo kredytowe konta Rozrachunki z tytutu podatku VAT oznacza

A. naleznos¢ od urzedu skarbowego z tytutu podatku VAT.

B. zobowigzanie wobec urzedu skarbowego z tytutu podatku VAT.

C. nadwyzke podatku VAT naliczonego nad podatkiem VAT naleznym.

D. nadwyzke podatku VAT od zakupdw nad podatkiem VAT od sprzedazy.

Zadanie 15.

Dokument magazynowy Pz — Przyjecie z zewngtrz zalicza sie do dowodéw ksiegowych

A. obcych.

B. wtornych.

C. zewnetrznych.

D. wewnetrznych.
Zadanie 16.

W hurtowni obuwia warto$¢ netto sprzedanych butéw meskich na podstawie faktury nalezy zaksiegowac
po stronie Ma na koncie

A. Przychody ze sprzedazy towarow.

B. Koszt sprzedanych wyroboéw gotowych.

C. Przychody ze sprzedazy wyrobow gotowych.

D. Warto$¢ sprzedanych towaréw w cenach zakupu.
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Zadanie 17.
Pozostate rozrachunki

Kasa z pracownikami
1) 500,00 | 500,00 (2 2) 500,00 | 500,00 (1
500,00 (3 3) 500,00

Operacje gospodarczg nr 1 o tresci KW — wyptacono pracownikowi zaliczke na zakup materiatbw w kwocie
500,00 zt zaksiegowano bfednie. Zapis poprawiono ksiegowaniem operacji nr 2 i 3. Ktérg metode
zastosowano do poprawy btedu ksiegowego?

A. Storno czerwone czesciowe.
B. Storno czerwone catkowite.
C. Storno czarne czesciowe.

D. Storno czarne catkowite.

Zadanie 18.

W przypadku zmiany osoby odpowiedzialnej materialnie za magazyn wyrobow gotowych nalezy
przeprowadzi¢ inwentaryzacje

A. ciaggta.

B. okresowa.

C. nadzwyczajna.

D. zdawczo-odbiorcza.

Zadanie 19.

W drodze potwierdzenia sald inwentaryzuje sie

A. naleznosci sporne i watpliwe.

B. rozrachunki z tytutéw publicznoprawnych.

C. kapitaly (fundusze) wtasne i fundusze specjalne.

D. srodki pieniezne zgromadzone na rachunkach bankowych.

Zadanie 20.

Ujawniony w trakcie przeprowadzonej inwentaryzacji niedobor, wynikajgcy z btedéw popetnionych w toku
ewidencji sktadnikdbw majatku, np. z niezaksiegowania rozchodu materiatéw, to niedoboér

A. pozorny.

B. naturalny.

C. zawiniony.

D. nadzwyczajny.

Zadanie 21.

Operacje gospodarczg dotyczgcag rozliczenia réznic inwentaryzacyjnych o tresci PK — kompensata
niedoboru towaru Y nadwyzkg towaru X nalezy zaksiegowaé na kontach

A. Wn Rozliczenie niedoboréw i Ma Rozliczenie nadwyzek.

B. Wn Rozliczenie nadwyzek i Ma Rozliczenie niedoborow.

C. Wn Pozostate koszty operacyjne i Ma Rozliczenie niedoborow.

D. Wn Rozliczenie nadwyzek i Ma Pozostate przychody operacyjne.
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Zadanie 22.
W wyniku przeprowadzonej inwentaryzacji towaréw w jednostce handlowej stwierdzono nastepujgce réznice

inwentaryzacyjne:

- nadwyzke budyniu $mietankowego 50 szt. w cenie 1,50 zt/szt.
- niedobdr budyniu waniliowego 40 szt. w cenie 2,00 zl/szt.

Kierownik jednostki, podjat decyzje o skompensowaniu niedoboru budyniu waniliowego nadwyzkg budyniu
Smietankowego. Oblicz wartos¢ kompensaty, stosujgc zasade nizszej ceny i mniejszej ilosci.

A. 100,00 z
B. 80,00z
C. 75,00z
D. 60,00z
Zadanie 23.

Roczna stawka amortyzacyjna maszyny produkcyjnej wynosi 14%. Przedsigbiorstwo nalicza koszt zuzycia
maszyny stosujgc stawke amortyzacyjng podwyzszong o wspotczynnik 2,0. Jaka metoda amortyzaciji
Srodkéw trwatych jest zastosowana przez przedsiebiorstwo?

A. Liniowa.

B. Naturalna.

C. Degresywna.

D. Progresywna.
Zadanie 24.

Zgodnie z przepisami podatkowymi amortyzacje srodka trwatego przyjetego do uzytkowania o wartosci
poczatkowej 28 000,00 zt nalezy rozpoczac

A. w miesigcu przyjecia $rodka trwatego do uzytkowania.

B. najpdzniej w miesigcu wprowadzenia srodka trwatego do ewidencji.

C. najpdzniej w ostatnim dniu miesigca, w ktorym Srodek trwaty przyjeto do uzytkowania.

D. od pierwszego miesigca nastepujgcego po miesigcu, w ktorym srodek trwaty przyjeto do uzytkowania

Zadanie 25.

Jednostka gospodarcza amortyzuje $rodek trwaty metodg liniowg przy zastosowaniu rocznej stawki
amortyzacyjnej wynoszacej 20%. Korzystajgc z zapisow na kontach ksiegowych, oblicz miesieczny odpis
amortyzacyjny srodka trwatego.

A. 550,00 z )

B. 600,00 zt Srodki trwale Umorzenie $rodkow trwalych
C. 6600,00 z! Sp. 36 000,00 | ['3000,00 Sp.
D. 7200,00 zt
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Zadanie 26.

Odchylenia
od cen ewidencyjnych Rozliczenie zakupu
Towary towarow towarow
Obr. 6 000,00 | 4 000,00 Obr. Obr. 200,00 | 300,00 Obr. Obr. 1 000,00
Korzystajgc z zapisow na kontach ksiegowych, oblicz wartos¢ bilansowg towaréw.
A. 6 000,00 z
B. 3000,00 z
C. 2900,00 z
D. 2000,00 z
Zadanie 27.
AKTYWA Kwota PASYWA Kwota
] (w z}) (w zl)
Srodki trwate 90 000,00 | Kapitat podstawowy 90 000,00
Potprodukty i produkty w toku 30 000,00 | Kapitat zapasowy 24 000,00
Produkty gotowe 4 000,00 | Zysk z lat ubiegtych 1 000,00
[\laleznoéci z tytutu dostaw i ustug 2 000,00 | Zysk netto 9 000,00
Srodki pienigzne w kasie i na 4 000,00 | Zobowigzania z tytutu dostaw i ustug 6 000,00
rachunkach
Suma bilansowa | 130 000,00 Suma bilansowa | 130 000,00

Na podstawie przedstawionego uproszczonego bilansu Przedsiebiorstwa BETA sp. z 0.0. sporzgdzonego
na dzien 31.12.2020 r. oblicz kapitat wtasny tej spotki.

A. 90000,00 zt
B. 114 000,00 zt
C. 115 000,00 z
D. 124 000,00 zt

Zadanie 28.

Zgodnie z zasadg wspotmiernosci przychodow i zwigzanych z nimi kosztéw optacona w grudniu 2020 r.
prenumerata Poradnika ksiegowego za rok 2021 stanowi

A. Kkoszty biezgcego okresu.

B. rezerwy na wydatki przysztych okresow.

C. bierne rozliczenia miedzyokresowe kosztéw
D. czynne rozliczenia miedzyokresowe kosztow.

Zadanie 29.

Przedsiebiorstwo produkujgce masowo jeden asortyment nieskomplikowanych wyrobow gotowych,
do ustalenia jednostkowego kosztu wytworzenia wyrobu gotowego zastosuje kalkulacje

A. podziatowg prosta.

B. doliczeniowg zleceniowa.

C. doliczeniowg asortymentowa.

D. podziatowg ze wspotczynnikami.
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Zadanie 30.

Jednostkowy koszt wytworzenia wyrobu gotowego wynidst 60,00 zt. Wskaz jednostkowy koszt wytworzenia
wyrobu niezakonczonego, przerobionego w 20%.

A. 60,00 zt
B. 20,00 z
C. 15,00z
D. 12,00 zt

Zadanie 31.

Wybrane pozycje . . . ,
Rachunku zyskéw i strat Spotka A Spotka B Spotka C Spoétka D

Przychody ze sprzedazy produktow 50 000,00 z 60 000,00 z 70 000,00 z 80 000,00 z

Koszt wytworzenia sprzedanych 1000000z | 3000000zt | 20000,00z | 20 000,00 zt
produktow

Koszty finansowe 500,00 zt 500,00 zt 600,00 zt 800,00 zt

W tabeli podano wybrane wielkosci z Rachunku zyskéw i strat czterech spoétek. Ktéra spotka osiggneta
najwyzszy zysk brutto?

A. Spétka A
B. Spétka B
C. SpotkaC
D. Spoétka D
Zadanie 32.
Obroty
Nazwa konta (w zt)
Wn Ma
Przychody ze sprzedazy towardow 600 000,00
Wartos$¢ sprzedanych towaréw w cenach zakupu 350 000,00
Koszty handlowe 50 000,00
Pozostate przychody operacyjne 6 000,00
Pozostate koszty operacyjne 10 000,00
Koszty finansowe 2 000,00

W hurtowni na koniec okresu sprawozdawczego konta wynikowe wykazywaty obroty przedstawione w tabeli.
Oblicz wynik z dziatalnosci operacyjnej, ktory wykaze hurtownia w rachunku zyskéw i strat.

A. 190 000,00 zt
B. 196 000,00 zt
C. 200 000,00 zt
D. 206 000,00 zt

Zadanie 33.

Ustalajgc wynik finansowy metoda ksiegowg w wariancie porownawczym obrét strony Wn konta Amortyzacija
nalezy przeksiegowac na strone

A. Ma konta Wynik finansowy.
B. Wn konta Wynik finansowy.
C. Ma konta Rozliczenie kosztow.
D. Wn konta Rozliczenie kosztow.
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Zadanie 34. (Zadanie multimedialne)

Ktory wskaznik jest obliczany na przedstawionym filmie?

A. Zadluzenia.

B. Rentownosci netto aktywow.

C. Biezacej ptynnosci finansowe;.

D. Rentownosci netto kapitatéw wiasnych.

Zadanie 35.

Korzystajgc z danych zamieszczonych w tabeli, oblicz wskaznik ogdéinego zadtuzenia.

A 40% Wybrane pozycje z bilansu Wartos¢ (w zi)
B. 60% Aktywa ogétem 1 000 000,00
C. 167% Kapitat wiasny 400 000,00
D. 250% Zobowigzania ogétem 600 000,00

Zadanie 36.

Jezeli wskaznik rotacji naleznosci w dniach dla ubiegtego roku wyniost 28, to znaczy, ze

A. naleznoéci stanowity 28% aktywéw ogdotem.

B. $redni cykl inkasa naleznosci wynosit 28 dni.

C. przedsiebiorstwo inkasowato swoje naleznosci 28 razy w roku.

D. przedsigbiorstwo osiggneto z 1 ztotowki naleznosci 28 groszy zysku netto.

Zadanie 37.

Wskazniki ptynnosci finansowej umozliwiajg ocene
A. dtugoterminowej wyptacalnosci.
B. efektywnosci wykorzystania majatku.

C. perspektyw rozwojowych przedsiebiorstwa.
D. zdolnosci jednostki do terminowego regulowania zobowigzan biezacych.

Zadanie 38.
Elementem sprawozdania finansowego informujgcym o osiggnietych przychodach i kosztach ich uzyskania
oraz wyniku finansowym przedsiebiorstwa jest

A. Dbilans.

B. plan kont.

C. ksiega rachunkowa.

D. rachunek zyskéw i strat.
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Zadanie 39.

Jednostka gospodarcza zamierza zorganizowaé poczestunek na swieta dla 40 pracownikow. Zaplanowano,
ze dla kazdego pracownika nalezy przygotowac 1 porcje pierogéow z grzybami i kapustg i 1 porcje barszczu
czerwonego. Jaki bedzie koszt catkowity poczestunku?

A. 120,002 Lp Wyszczegdlnienie Cenaza szt.
B. 480,00 z ' (w2
C. 520.00 zt 1. Krokiet z grzybami i kapustg 10,00
' ’ 2. Pierogi z grzybami i kapustg 12,00
D. 600,00 zt 3. Barszcz czerwony 3,00
4, Ciastko jabtecznik 4,00
5. Ciastko orzechowe 4,80
6. Kawa 4,00
Zadanie 40.

Do zadan czgstkowych w dziale ksiegowosci przedsiebiorstwa zalicza sie

A. dekretacje dowodu ksiegowego.

B. sporzadzenie bilansu koncowego.

C. przygotowanie polityki rachunkowosci jednostki.

D. przeprowadzenie analizy gospodarowania zapasami.
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